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1.  का मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

sin 75∘ − sin 15∘

cos 75∘ + cos 15∘

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_lY5EycnCXhIM


अभ्यास प्रश्न

2. यदि , तो  का मान क्या होगा?

वीडियो उत्तर देखें

sin θ =
2ab

a2 + b2
tan θ

3.  का मान क्या होगा?

वीडियो उत्तर देखें

cot − tan
A

2

A

2

https://dl.doubtnut.com/l/_lY5EycnCXhIM
https://dl.doubtnut.com/l/_2QcxXjC1wqtg
https://dl.doubtnut.com/l/_CWgeKnjKKefI


1. , तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos A =
1

2
tan 2A

√3

−√3

2√3

https://dl.doubtnut.com/l/_liZy5BO0XoCm


2. यदि , तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan A =
1

√3
tan 2A

√3

−√3

2√3

−2√3

https://dl.doubtnut.com/l/_xuvJo7plwksT


3.  का मान बराबर होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1 − cos 2A

1 + cos 2A

tan2
A

cot2
A

cos2
A

sin2
A

https://dl.doubtnut.com/l/_dUtkRi2ZVxKV


4.  का मान बराबर होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cot A − tan A

cot A + tan A

sin 2A

cos 2A

tan 2A

cot 2A

https://dl.doubtnut.com/l/_xjw7Y3YMjRYD


5. यदि , हो, तो  का मन होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

sin θ =
3

5
cos 2θ

32

25

16

25

4
25

7
25

https://dl.doubtnut.com/l/_xKT6OCLN3GFL


6.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin A − sin B

cos B − cos A

cot
A + B

2

tan
A + B

2

sin
A + B

2

cos
A + B

2

https://dl.doubtnut.com/l/_gK9Jc2NAEa4k


7.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin 75∘ cos 15∘

√3

2

2

√3

√3 + 2

4

√3 − 2

4

https://dl.doubtnut.com/l/_HO9e55ejOBgw


8.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

sin A + sin 3A + sin 5A

cos A + cos 3A + cos 5A

tan A

tan 2A

tan 3A

3 tan A

https://dl.doubtnut.com/l/_W3eJ4GRltRsj


9.  का मान है

A. 0

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin 85∘ − sin 35∘ − cos 65∘

1

16

√3

16

∞

https://dl.doubtnut.com/l/_wKRTimbJhdA4


10.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2sin 105∘ sin 75∘

√3 − 2

4

√3 − 2

2

√3 + 2

4

√3 + 2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_uc2VFur9OHJx


11.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos 20∘ cos 40∘ cos 60∘ cos 80∘

3

16

1

16

√3

16

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_FzW75HsnWH9K


12.  बराबर है

A. 

B. 1

C. 0

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos 40∘ + cos 80∘ + cos 160∘

−1

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_vqHeg2GiE2t2


13.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos 20∘ − sin 20∘

cos 20∘ + sin 20∘

sin 40∘

tan 25∘

cos 20∘

https://dl.doubtnut.com/l/_if6VfvpAXani


14.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin 75∘ − sin 15∘

cos 75∘ + cos 15∘

−√3

1

√3

√3

√6

https://dl.doubtnut.com/l/_nozikkH9KIub


15.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 0

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin 20∘ sin 40∘ sin 60∘ sin 80∘

3

16

1

16

√3

16

https://dl.doubtnut.com/l/_Bsvo8XlH8HZb


16. का मान बराबर है 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

√
1 + sin 2x

1 − sin 2x

tan x + 1

tan x − 1

( )
2tan x + 1

tan x − 1

1 + tan x

1 − tan x

( )
2

1 − tan x

1 + tan x

https://dl.doubtnut.com/l/_lmuyt8fSW8iI


17. यदि  तथा 

, तो  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

a = cos α + sin α

b = cos α − sin α
a2 − b2

2ab

cot 2α

sec 2α

cos ec2α

tan 2α

https://dl.doubtnut.com/l/_hZ4va4RXCarB
https://dl.doubtnut.com/l/_gNE5LCPXb9Uo


18.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin θ + sin 2θ

1 + cos θ + cos 2θ

tan θ

cot θ

cos θ

sec θ

19.  का मान बराबर हैcos 22
1∘

2

https://dl.doubtnut.com/l/_gNE5LCPXb9Uo
https://dl.doubtnut.com/l/_pp4xPjiUy1UF


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें


⎷

(1 + √2)

2√2

√(2 − √2)

2√2

√(1 + √2)

2

√(2 − √2)

2

https://dl.doubtnut.com/l/_pp4xPjiUy1UF


20.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

cos( + A) − cos( − A)
π

4

π

4

sin A
1

√2

√2 sin A

√2 cos A

−√2 sin A

https://dl.doubtnut.com/l/_biTW9aRiAVUb


21.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

tan(45∘ + )
A

2

1 + sin A

2

cos A

1 − cos( )A

2

cos( )A

2

1 + sin A

cos A

1 − sin A

cos A

https://dl.doubtnut.com/l/_nyiqYgWbG3P6


22. यदि , तो 

 का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin 54∘ =
√5 + 1

4

sin 12∘ × sin 48∘ × sin 54∘

1/8

−1/8

−√5/4

√5/4

https://dl.doubtnut.com/l/_y8xNEZlOF9fU
https://dl.doubtnut.com/l/_v6IOFT7UNsAW


23. 

का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 1

D. 0

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

cos 20∘ + cos 100∘ + cos 140∘ + cos 90∘

√3

2

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_v6IOFT7UNsAW


24. यदि चक्रीय चतुर्भुज के  कोण A, B, C तथा D हो, तब

 का मान होगा

A. 

B. 

C. 0

D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos A + cos B + cos C + cos D

2(cos A − cos C)

2(cos A + cos D)

https://dl.doubtnut.com/l/_BBLwCjdW6nPq

